

听证赋能显温度 温情矫正助回归

莱芜区司法局推动两名社区矫正对象跨市县活动申请获批准

记者 元玉飞
通讯员 高希新 鹿远菊

日前,莱芜区司法局为两名家庭困难且矫正期间表现突出的社区矫正对象,成功申请经常性跨市县活动,经区检察院公开听证后依法获批。这一举措既生动践行了社区矫正“教育、感化、挽救”方针,更彰显了刑法执行的人性化温度,实现了法律效果与社会效果的有机统一。

社区矫正对象谷某、李某(化名)自入矫以来,严格遵守各项监管规定,按时报到、积极参与教育学习和公益劳动,日常表现获工作人员充分认可。但二人面临沉重家庭负担:谷某从事货

运工作,仅能在执行地承接订单,业务量难以支撑家庭开支;李某擅长机床加工,临县有薪资优厚、岗位匹配的工作,却因执行地活动范围限制无法就职,就業发展与家庭生计陷入两难。

践行《社区矫正法》过程中,莱芜区司法局在依法监管基础上,聚焦矫正对象合理诉求与实际困境,以精准帮扶消除其回归社会障碍,推动社区矫正从“管得住”向“矫得好”转变。工作人员日常走访发现二人困境后,第一时间启动跨市县活动申请流程,主动对接指导完善书面申请材料,详细核实活动地点、时间、频次等关键信息,收集家庭困难证明,全面梳理矫正表现与申请事由的合

理性,形成详实规范的审批意见。

为保障审批公开公平公正,区司法局将该事项提交区检察院组织公开听证。听证会上,司法局工作人员详细介绍了两名矫正对象的矫正表现、家庭困境及核查全过程;谷某、李某陈述了自身情况、就业需求及遵守监管的郑重承诺;听证人员围绕材料真实性、异地监管可行性等关键问题提问评议,一致认为申请人申请理由正当、依据充分,异地动态监管可有效落实,同意批准其六个月有效期的经常性跨市县活动申请。

此次获批是莱芜区司法局人性化矫正理念的重要成果:既解决了矫正对象生计难题,保障

其合法劳动权益,让他们感受到司法温度与社会关爱,激发改过自新的内生动力;又以检察听证的公开监督形式规范了社区矫正审批流程,实现监管力度与司法温度的统一,为相关工作提供了实践样本。

下一步,莱芜区司法局将持续坚守人文关怀初心,通过电话、微信等方式对二人跨市县活动期间的轨迹与思想状态实施动态监管,确保“放得出、管得住”。同时将继续聚焦矫正对象实际需求,优化帮扶举措,以更具温度和实效的矫正工作,助力更多社区矫正对象顺利回归社会,为维护社会和谐稳定、提升基层治理效能注入司法正能量。

通讯员 刘妍

2025年以来,工行莱芜分行积极响应国家推进人民币国际化战略部署,主动担当作为,聚焦辖内重点客户、重点工作,持续加大市场拓展力度,抢抓市场机遇,跨境人民币业务发展创下阶段性业绩新高。这一成果既是该行深度落实人民银行莱芜分行“聚力破局”跨境人民币业务发展攻坚活动要求的具体实践,更得益于其通过多元化宣传引导激发市场主体使用意愿,为辖区涉外经济高质量发展注入强劲金融动能。

为推动“本币优先”理念深入人心,该行构建起“线上+线下”立体化宣传矩阵。线上依托官方平台开设专题专栏,以图文、短视频等通俗易懂的形式解读跨境人民币政策要点与便利化举措,广泛触达各类市场主体;线下组建专业宣讲团队,深入工业园区、产业集群及涉外企业集中区域,常态化开展主题宣讲与政策辅导,同步在营业网点设立专属服务专区,为到店客户提供“一对一”咨询解答,手把手指导业务办理流程。针对不同规模、不同行业的市场主体需求差异,该行还定制差异化宣传策略:对重点大型涉外企业,侧重解读跨境资金统筹、境外投融资等进阶政策红利;对中小微外贸企业,则重点宣讲业务办理简化流程、成本优化等实用举措,切实降低企业使用门槛,有效提升市场主体选择人民币进行跨境结算的积极性。

“通过工行的宣传辅导,我们对跨境人民币业务从‘不了解’到‘主动用’,不仅规避了汇率波动风险,业务办理时长也由原来两个工作日压缩至当日办结,业务办理更加省心高效。”某外贸企业负责人表示。下一步,工行莱芜分行将持续优化宣传形式、拓展宣传深度,不断提升跨境人民币金融服务质效,进一步推动辖区人民币跨境使用普及,为涉外经济持续健康发展贡献更多金融力量。

声明

济南市莱芜泰钢小学,统一社会信用代码12371200593606138T,遗失山东省非税收入通用票据1张,票据编号A101089322685,开票日期2020年7月27日,金额贰佰元整(¥200元),特此声明作废。

跨境人民币服务赋能企业高质量发展

工行莱芜分行积极响应国家推进人民币国际化战略部署



插花活动点亮老人幸福时光

“活了这么大年纪,还是第一次参加插花活动,心里特别高兴。”今年78岁的王大爷看着自己亲手完成的插花作品,脸上露出了灿烂的笑容。近日,莱芜区杨庄镇在张里街村北辛文化书院暖心家园举办插花暖心行动。此次插花活动是杨庄镇依托北辛文化书院阵地开展惠民服务的生动实践,也是落实莱芜区文化书院“五色年华”全生命周期课程体系中“乐有所享”适老服务的具体举措。记者 元玉飞 通讯员 吕鹤 摄影报道

中国十九冶山东公司工会开展“健康义诊暖人心”中医专场义诊活动

通讯员 成虹

为推动“我为群众办实事”实践活动见行见效,持续做优职工健康关怀服务,近日,中国十九冶山东公司工会联合属地工会,共同组织开展“我为群众办实事 健康义诊暖人心”中医专场义诊活动。

本次义诊不仅为职工提供了便捷高效的健康服务,也体现了公司对职工健康的重视和关怀,进一步增强了职工的归属感和幸福感。后续,中国十九冶山东公司将持续创新服务模式,开展更多丰富多彩的健康活动,切实为职工的健康保驾护航。

中国十九冶山东公司济南标山项目开展机械伤害应急演练

通讯员 王艺静

近日,中国十九冶山东公司济南标山项目组织开展机械伤害应急演练。

山东省10月出现历史罕见秋季连阴雨。为应对极端天气,项目部组织模拟了因连日阴雨导致施工现场湿滑,人员操作机械不慎摔倒致伤后救治的情景。事故发生后,现场人员立即启动应急响应机制,第一时间向上级报告。项目应急指挥部迅速启动预案,各应急小组按照分工展开行动:警戒组快速封锁危险区

域,防止无关人员进入;抢险组对机械设备进行加固并清理周边障碍物;现场救援组对伤员进行止血包扎和心理安抚;物资保障组紧急调配应急车辆,将伤员送医救治。整个过程紧张有序,各环节衔接紧密,仅用时15分钟便完成全部应急处置流程。演练结束后,项目部组织复盘总结,针对细节优化提出改进措施。

项目部负责人表示,将以此次演练为契机,持续完善应急管理体系,定期开展专项培训与实战演练,确保安全生产责任“横向到边、纵向到底”。